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Мова навчання – українська. 



Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Світова грантова система 

та управління науковими проєктами» є поглиблене вивчення основних 

аспектів менеджменту вітчизняних і міжнародних наукових та освітніх 

проєктів, формування компетентностей для реалізації набутих теоретичних 

знань і практичних навичок у професійній діяльності. 

Завдання навчальної дисципліни: 

 Формування у здобувачів розуміння перспектив і значення 

проєктної діяльності в цілому та виконання міжнародних 

грантових проєктів зокрема у науково-освітньому просторі. 

 Надання теоретично-методологічних знань з проєктного 

менеджменту. 

 Формування компетентностей щодо розробки та імплементації 

освітньо-наукових проєктів з високою ефективністю результатів. 

 Підготовка до роботи у науковому колективі, створеного для 

виконання проєкту. 

 Формування практичних навичок пошуку потенційного донора, 

подання проєктної заявки, розробки бюджету, роботи з 

відповідною документацією, успішної реалізації проєкту від ідеї 

до ліквідації. 

 Створення позитивної мотивації для активної інтеграції у світове 

наукове середовище шляхом залучення міжнародної технічної 

допомоги. 

Предметом вивчення є основні засади і принципи проєктного 

менеджменту, діюча система міжнародних донорських організацій. 

Програма навчальної дисципліни складається з п'ятьох змістових 

модулів: 

1. Загальна характеристика управління науковими проєктами. 

2. Основні принципи планування наукових проєктів. 

3. Управління ризиками, якістю, проєктною командою у процесі 

реалізації та контролю наукових проєктів. 

4. Загальна характеристика менеджменту наукових та освітніх 

міжнародних грантових проєктів. 

5. Основні організаційні засади та етапи грант-менеджменту. 
 

Обсяг дисципліни 
 

 Денна форма 

Кількість кредитів ECTS 3 

Кількість годин: 90 

 лекції 24 

 практичні / семінарські 26 

 лабораторні - 

 індивідуальні завдання - 



 самостійна робота студента 40 
 

Статус навчальної дисципліни обов'язкова   
 

Очікувані результати навчання (програмні результати навчання, 

загальні та фахові компетентності), що формуються у процесі вивчення 

дисципліни «Світова грантова система та управління науковими проєктами »:  

ЗК1. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК2. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК3. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК4. Здатність розробляти проєкти та управляти ними. 

ЗК5. Здатність розв’язувати комплексні проблеми філософії на основі 

системного наукового світогляду та загального культурного кругозору із 

дотриманням принципів професійної  етики та академічної доброчесності. 

СК1. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 

результатів, які створюють нові знання у філософії та дотичних до неї 

міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у провідних 

наукових виданнях з філософії та суміжних галузей. 

СК2. Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати 

наукових досліджень українською та іноземною мовами, глибоке розуміння 

іншомовних наукових текстів за напрямом досліджень. 

СК3.   Здатність    застосовувати    методи    філософського і 

міждисциплінарного дослідження, виявляти їх евристичні можливості та 

межі, використовувати релевантний дослідницький інструментарій. 

СК4. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій освіті. 

СК5. Здатність аналізувати, систематизувати та узагальнювати результати 

міждисциплінарних наукових досліджень у сфері філософії, оцінювати 

сучасний стан і тенденції розвитку філософії. 

СК6. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького 

характеру в сфері філософії, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 

досліджень 

РН1. Мати передові концептуальні та методологічні знання з філософії і на 

межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для 

проведення наукових і прикладних досліджень на рівні світових досягнень з 

філософії, отримання нових знань та здійснення інновацій. 

РН2. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми філософії державною та 

іноземною мовами, оприлюднювати результати досліджень у наукових 

публікаціях у провідних наукових виданнях. 

РН3. Ефективно застосовувати у фаховій діяльності знання основних положень 

теоретичної і практичної філософії, історії світової та вітчизняної філософської 

думки, а також основних напрямів та провідних тенденцій у сучасній світовій 

філософії. 

РН4. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування 

висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу, 

прикладних досліджень, наявні літературні дані; аналізувати досліджувану 

проблему з урахуванням широкого інтелектуального та соціокультурного 

контекстів. 



РН5. Планувати і виконувати теоретичні дослідження з філософії та дотичних 

міждисциплінарних напрямів з використанням сучасного інструментарію, 

критично аналізувати результати власних досліджень і результати інших 

дослідників у контексті усього комплексу сучасних знань щодо досліджуваної 

проблеми. 

 

 

Критерії оцінювання результатів навчання 

а) робота на практичному занятті 

Усна відповідь, доповідь, виконання завдань 

на практичному занятті до 5 балів 

б) самостійна робота до 10 балів 

в) творча робота до 15 балів 
 

Робота на практичному занятті оцінюється за такими критеріями: 5 

балів – здобувач освіти у повному обсязі опрацював програмовий матеріал, 

має глибокі та міцні знання, упевнено оперує набутими знаннями, робить 

аргументовані висновки, може узагальнювати та застосовувати набуті 

знання; 4 бали – здобувач освіти в цілому обізнаний в усіх питаннях, які 

винесені на семінарське заняття, але не може зробити самостійні висновки; 3 

бали – здобувач освіти може відтворити більшість положень матеріалу, його 

відповідь неповна; 2 бали – здобувач освіти фрагментарно відтворює 

матеріал, його відповіді недостатньо аргументовані; 1 бал – доповнює 

відповіді своїх товаришів. 
 

Шкала оцінювання 
 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка за 

шкалою 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсової 

роботи (проєкту), практики 
для заліку 

90 – 100 A Відмінно  

 
 

зараховано 

83 – 89 B 
Добре 

75 – 82 C 

68 – 74 D 
Задовільно 

60 – 67 E 

 

35 – 59 
 

Fx 

незадовільно з 

можливістю повторного 

складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

 

0 – 34 
 

F 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

Структура та тематичний план навчальної дисципліни 

 

Модуль 1. Загальна характеристика управління науковими 

проєктами. 

Тема 1. Загальна характеристика управління проєктами. 

Проєкт. Специфіка проєктної діяльності. Загальна класифікація 



наукових проєктів. Система управління науковими проєктами. Цілі, 

принципи та функції управління науковими проєктами. Структура, оточення 

та учасники проєкту. Стадії життєвого циклу проєкту. Особливості наукових 

проєктів в галузі освіти. 

Тема 2. Обґрунтування доцільності наукового проєкту та його 

ефективності. Розробка концепції проєкту та його етапи. Формування 

інвестиційного задуму проєкту. Оцінка життєздатності проєкту. Проєктний 

аналіз, його сутність і значення. Аналіз проєкту на основі комплексної 

експертизи. Екологічна, соціальна експертизи та техніко-економічне 

обґрунтування. Наукові аспекти проєктного аналізу відповідно до галузевої 

спрямованості. Критерії і методи оцінки проєктної ефективності. 

Тема 3. Основні форми організації структури наукового проєкту. 

Поняття проєктної організаційної структури. Критерії вибору організаційної 

структури наукового проєкту. Внутрішній і зовнішній рівні формування 

організаційної структури. Типи організаційної структури наукового проєкту. 

Проєктне управління і його переваги. Матрична, гібридна, функціональна 

організаційні структури проєкту. Основні принципи формування груп для 

організації управління науковими проєктами. Визначення функціональних 

обов’язків учасників проєкту. Розподіл відповідальності в наукових 

проєктах. 

Тема 4. Специфіка управління науковими проєктами в закладах 

вищої освіти. 

Наукова діяльність в закладах вищої освіти згідно Закону Україну «Про 

вищу освіту». Структура наукової діяльності у ЗВО. Класифікація завдань 

управління науковими проєктами в закладах вищої освіти. 

 

Модуль 2. Основні принципи планування наукових проєктів. 

Тема 5. Загальні підходи до планування і контролю наукових 

проєктів. 

Планування реалізації проєкту відповідно до галузевої спрямованості. 

Розробка плану проєкту. Цілі, призначення та види планів. Фінансове 

планування за проєктом. Засоби і джерела фінансування проєкту. Система 

контролю дотримання параметрів проєкту відповідно до галузевої 

спрямованості. Розробка проектно-кошторисної документації та контроль за 

нею з урахуванням проєктної специфіки. Основні етапи проведення. Вибір і 

завдання проєктних фірм. Стратегії фінансування наукового проєкту. 

Тема 6. Структуризація наукового проєкту. 

Визначення структури проєкту на етапі планування. Правила 

структуризації. Формування компонентів структуризації наукового проєкту 

відповідно до галузевої спрямованості. Управління окремими компонентами 

проєкту. Завдання структуризації проєкту. Послідовність здійснення 

структуризації. 

Тема 7. Типи планування в управлінні науковими проєктами. 

Математичні методи планування проєкту. Сіткове планування. Сіткова 

модель і сітковий графік. Етапи сіткового планування. Алгоритм розрахунку 

сіткової моделі. Календарне планування проєкту. Параметри календарного 

плану. Оптимізація проєкту. 



Тема 8. Планування ресурсів, витрат і проєктного бюджету. 

Матеріально-технічна підготовка проєкту. Основні етапи. Категорії витрат 

проєкту відповідно до галузевої спрямованості. Кошторисна вартість 

матеріалів, конструкцій, деталей тощо. Порядок планування витрат за 

проєктом. Відповідно до галузевої специфіки. Розробка бюджету проєкту. 

Формування джерел фінансування проєкту за напрямком наукових 

досліджень. Схема формування бюджету проєкту. Основні завдання 

бюджетного контролю. Можливості внесення змін до проєктного бюджету. 

 

Модуль 3. Управління ризиками, якістю, проєктною командою у 

процесі реалізації та контролю науковими проектами. 

Тема 9. Контроль виконанням наукового проєкту. 

Контроль як основа управління проектною діяльністю. Види контролю 

виконання наукового проєкту. Технологія оцінки проєктної діяльності. 

Звітність у системі контролю відповідно до галузевої спрямованості. 

Регулювання процесу реалізації проєкту. Співставлення результатів 

виконання і намірів інвестора. Причини внесення змін та оцінки наслідків. 

Тема 10. Управління ризиками у наукових проєктах. 

Проєктні ризики та їх класифікація. Принципи управління проєктними 

ризиками. Причини виникнення та чинники впливу на динаміку ризиків 

відповідно до галузевої специфіки. Методи аналізу ризиків проєкту. 

Статистичний метод. Аналіз чутливості реагування. Аналіз сценарію. 

Ринковий ризик. Оцінка ймовірності ризикової події. Визначення точки 

беззбитковості. Дерево рішень. Метод «Монте-Карло». Можливості 

зниження та протидії ризикам. Основні методи зниження ризиків. 

Тема 11. Управління якістю в наукових проєктах. 

Концепція управління якістю проєктів. Система норм і стандартів 

якості. Управління забезпеченням якості проєкту. План управління якістю 

проєкту. Метод системного управління якістю наукового проєкту. Види 

витрат, що пов’язані із забезпеченням якості проєкту відповідно до наукової 

галузі. Контроль якості проєкту. 

Тема 12. Формування і розвиток проєктної команди. 

Людський фактор в управлінні науковими проєктами. Мета створення 

проєктної команди і завдання проект-менеджера відповідно до наукової 

галузі. Етапи формування проєктної групи. Координаційна група проєкту. 

Управління персоналом проєктної команди. Лідерство і мотивація в команді. 

Розвиток команди з урахуванням спеціалізації проєкту. 

 

Модуль 4. Загальна характеристика менеджменту наукових та 

освітніх міжнародних грантових проєктів. 

Тема 13. Нормативно-правова база міжнародного проєктного 

менеджменту. 

Законодавство України про залучення та використання міжнародної 

технічної допомоги на реалізацію міжнародних проєктів і програм. 

Постанови Кабінету міністрів України щодо міжнародної технічної 

допомоги. Паризька декларація щодо підвищення ефективності зовнішньої 

допомоги. Рамкова угода між Україною та Європейським інвестиційним 



банком. Угода про внесок між Україною та Європейським банком 

реконструкції та розвитку стосовно участі України у Фонді 

Східноєвропейського партнерства з енергоефективності та довкілля. 

Проблема захисту прав інтелектуальної власності у міжнародних наукових та 

освітніх проєктах. 

Тема 14. Міжнародні проєкти як джерело фінансування наукових 

досліджень. 

Сутність поняття «грант». Мета і основні засади грантової міжнародної 

допомоги. Фінансова доцільність реалізації міжнародних проєктів. Діюча 

система міжнародних донорських організацій. Донорські організації системи 

ООН. Міжнародні фінансові інституції. Урядові організації держав Європи, 

Америки, Азії. Приватні фонди. Організаційні засади пошуку джерел 

фінансування. Поняття, види, методи фандрайзингу. Оцінювання 

економічної ефективності міжнародного проєктного співробітництва. 

Тема 15. Особливості проєктного менеджменту в освітній галузі. 

Освітянські міжнародні грантові проєкти та їх специфіка. Європейські 

програми Еразмус +. Український досвід імплементації проєктного 

менеджменту в освіті. Правила участі в конкурсах та основні вимоги до 

реалізації проектів європейських освітянських програм. Стандартні вимоги та 

їх сучасна специфіка щодо роботи з цільовою аудиторією в освітянських 

міжнародних проєктах. 

 

Модуль 5. Основні організаційні засади та етапи грант- 

менеджменту. 

Тема 16. Формування ідеї та концепції проєкту. 

Пошук донора. Формування проєктної команди. Розподіл функцій у 

проєктній команді. Проблема дослідження середовища міжнародного 

проєкту, потенційної цільової аудиторії, стейкхолдерів. Оцінка наявних 

ресурсів для виконання проєкту та економічної ефективності. Оцінка ризиків. 

Формулювання ідеї, мети, завдань та очікуваних результатів. 

Тема 17. Проєктна команда. 

Формування проєктної команди. Бекгарунд та «skills» учасника 

проєктної команди. Розподіл функцій у проєктній команді. Проблема 

лідерства і колективної роботи у проєктній групі. Компетенції проєктних 

менеджерів. Управління конфліктами. 

Тема 18. Підготовка заявки на отримання гранту як специфічний 

від діяльності. 

Поняття «grantsmaiship». Перелік документів та основні правила 

оформлення заявки для участі у конкурсі на отримання гранту. Структура 

аплікаційної форми. Формування бюджету проєкту. Алгоритм подання 

заявки. Хронологічні та процедурні особливості проведення конкурсу та 

оголошення його результатів. 

Тема 19. Основні етапи реалізації міжнародного грантового 

проєкту. 

Планування роботи по імплементації проєкту. Життєвий цикл 

міжнародного проєкту. Час і фази проєкту. Управляння змістом, ресурсами, 

якістю, інформаційним зв’язком, ризиками, закупівлями у міжнародних 



проєктах. Відповідність результатів проєктної діяльності очікуванням 

донора. Основні принципи роботи з проєктною документацією. Контроль та 

звітність. Комунікації. Обґрунтування та внесення змін. Стандартні вимоги 

до візуалізації. Поширення результатів проєктної діяльності (дисемінація). 

Забезпечення сталості міжнародного проєкту. Ліквідація проєкту. 

Тема 20. Презентація результатів виконання проєкту. 

Управління результатами проєкту. Поширення результатів проєктної 

діяльності (дисемінація). Популяризація у соціальних мережах, у медіа, на 

заходах за участю широкої громадськості. Наукові публікації: види, 

стандартні правила подання матеріалів до друку. Вітчизняна та міжнародна 

системи наукових видань. Наукометричні бази даних. Scopus, Web of Science.  

Наукові конференції: види, специфіка, правила підготовки до виступу. 

Складання доповіді та презентації. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 
Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього у тому числі усього у тому числі 

л п лаб. інд. с. 
р. 

л п лаб. інд. с. 
р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Загальна характеристика управління науковими проєктами. 

Тема 1. Загальна 

характеристика 

управління 
проєктами. 

 2 2          

Тема 2. 

Обґрунтування 

доцільності 

наукового проєкту 

та його 

ефективності. 

      

5 
      

Тема 3. Основні 

форми організації 

структури наукового 

проєкту. 

 2           

Тема 4. Специфіка 

управління 

науковими 

проєктами в 

закладах вищої 
освіти. 

  2          

Разом за змістовим 

модулем 1 

  

4 
 

4 
   

5 
      

Змістовий модуль 2. Основні принципи планування наукових проєктів. 



Тема 5. Загальні 

підходи до 

планування і 

контролю наукових 

проєктів. 

      

5 
      

Тема 6. 
Структуризація 
наукового проєкту. 

 2           

Тема 7. Типи 

планування в 

управлінні 
науковими 

 2    5       



проєктами.             

Тема 8. Планування 

ресурсів, витрат і 

проєктного 

бюджету. 

 2 2          

Разом за змістовим 
модулем 2 

 6 2   10       

Змістовий модуль 3. Управління ризиками, якістю, проектною командою у процесі 
реалізації та контролю наукових проєктів 

Тема 9. Контроль за 

виконанням 

наукового проєкту. 

 2           

Тема 10. Управління 

ризиками у наукових 

проєктах. 

  2   5       

Тема 11. Управління 

якістю в наукових 

проєктах. 

 2    5       

Тема 12. 

Формування і 

розвиток проєктної 

команди. 

 2           

Разом за змістовим 

модулем 3 

 6 2   10       

Змістовий модуль 4. Загальна характеристика менеджменту наукових та освітніх 
міжнародних грантових проєктів. 

Тема 13. 

Нормативно-правова 

база міжнародного 

проєктного 

менеджменту. 

 2           

Тема 14. Міжнародні 

проєкти як джерело 

фінансування 

наукових 

досліджень. 

 2 2   5       

Тема 15. 

Особливості 

проєктного 

менеджменту в 

освітній галузі. 

  2   5       



Разом за змістовим 

модулем 4 

 4 4   10       

Змістовий модуль 5. Основні організаційні засади та етапи грант-менеджменту. 

Тема 16. 

Формування ідеї та 

концепції проєкту. 

 2 2          

Тема 17. Проєктна 

команда. 

  2   5       

Тема 18. Підготовка 

заявки на отримання 

гранту як 

специфічний від 

діяльності. 

  4          

Тема 19. Основні 

етапи реалізації 

міжнародного 

грантового проєкту. 

 2 2          

Тема 20. Презентація 

результатів 

виконання проєкту. 

  4          

Разом за змістовим 

модулем 5 

 4 14   5       

Разом  24 26   40       

 

Перелік тем для практичних та семінарських занять 

 

5. Теми семінарських (практичних) занять 
 

 

№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
годин 

1. Загальна характеристика управління проєктами. 2 

2. Специфіка управління науковими проєктами в закладах 
вищої освіти. 

2 

3. Планування ресурсів, витрат і проєктного бюджету. 2 

4. Управління ризиками у наукових проєктах. 2 

5. Міжнародні проєкти як джерело фінансування наукових 
досліджень. 

2 

6. Особливості проєктного менеджменту в освітній галузі. 2 

7. Формування ідеї та концепції проєкту. 2 



8. Проєктна команда. 2 

9. Підготовка заявки на отримання гранту як специфічний 

від діяльності. 

4 

10. Основні етапи реалізації міжнародного грантового 
проєкту. 

2 

11. Презентація результатів виконання проєкту. 4 
 Разом 30 

 

 

 

6. Перелік питань, що виносяться на самостійне опрацювання 

 

№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 

1 Обґрунтування доцільності наукового проєкту та його 

ефективності. 

5 

2 Загальні підходи до планування і контролю наукових 

проєктів. 

5 

3 Типи планування в управлінні науковими проектами. 5 

4 Управління ризиками у наукових проєктах. 5 

5 Управління якістю в наукових проєктах. 5 

6 Міжнародні проєкти як джерело фінансування наукових 

досліджень. 

5 

7 Особливості проєктного менеджменту в освітній галузі. 5 

8. Проєктна                команда. 5 

 Разом 40 

 

Методи навчання 

1. Інтерактивні методи навчання (диспут, моделювання ситуацій). 

2. Словесні методи навчання (лекція, бесіда). 

3. Практичні методи навчання (виконання творчих завдань, 

підготовка доповідей, презентацій, проєктів). 

4. Проблемний виклад матеріалу. 

5. Дослідницький метод навчання. 

6. Метод прогнозування. 
 

Методи контролю 

1. Усне опитування, участь у груповій роботі. 

2. Творчі роботи, презентації, колективні та індивідуальні проєкти. 

3. Письмове опитування, виконання тестових завдань. 

4. Залік. 
 

Засоби діагностики успішності та якості навчання 

- студентські проєкти, презентації та виступи на практичних заняттях; 



- усна відповідь; 

- письмова робота. 
 

Розподіл балів 

Розподіл балів за темами 
 

Модуль І Модуль ІІ Модуль ІІІ 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 

5   5    5  5   

Модуль IV Модуль V  

Т13 Т14 Т15 Т16 Т17 Т18 Т19 Т20 С/Р Т/Р РАЗОМ 
 5 5 5 5 10 5 10 15 20 100 

 

Розподіл балів за формами контролю 
 

Види контролю Кількість Бали 
Загальна кількість 

балів 

Виконання самостійної роботи 1 10 15 

Усна відповідь на практичному 
занятті 

13 5 65 

Творча робота 1 15 20 

Усього: 100 

 

Методичне забезпечення 

1. Робоча навчальна програма дисципліни. 

2. Плани лекційних та семінарських занять. 

3. Навчально-наочні посібники, технічні засоби навчання тощо. 

4. Конспект лекцій з дисципліни. 

5. Комплекс тестових завдань. 

6. Інструктивно-методичні матеріали до семінарських занять. 

7. Запитання до заліку. 
 

Рекомендовані джерела інформації 

Література 

 

1. Антонюк Л. Л. Інновації: теорія, механізм розробки та комерціалізації: 

Монографія. К. : КНЕУ, 2010. 394 с. 

2. Батенко Л.П. Управління проектами : навчальний посібник. Київ : КНЕУ, 

2003. 231с. 

3. Баум У. Цикл реализации проекта. Вашингтон: Ин-т экономического 

развития Всемирного Банка, 1982. 

4. Бегьюли Ф. Управление проектом / Ф. Бегьюли; пер. с англ. В.Петрашек. 

М.: ФАИР-ПРЕСС, 2004. 208 с. 



5. Бушуев С.Д., Бушуева Н.С. Управление проектами. Основы 

профессиональных знаний и система оценки компетенции проектных 

менеджеров. К.: ІРІДІУМ, 2006. 208 с. 

6. Бушуев С.,Бушуева Н. Управление проектами: основы проф. знаний и 
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208 с. 
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ЦУЛ, 2003. 440 с. 

8. Гонтарева І. В. Управління проектами : підручник / І. В. Гонтарева ; Харк. 
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9. Даве В., Кестел Д. Руководство к своду знаний по управлению проектами 

10.(Руководство PMBOK). 5-е изд. Atlanta: Project Management Institute, 2013. 

614 с. 

11.Довгань Л.Є., Мохонько Г.А., Малик І.П. Управління проектами. 
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